

JEGYZŐKÖNYV

Készült: a romonyai művelődési házban 2019. október 9-én tartott közmeghallgatáson

Jelen vannak:	Miklós Dezső	polgármester
	Wahl Attila	alpolgármester
	Ábel Edit	képviselő
	Veréb Katalin	képviselő
	Odrobina Róbert	képviselő
	Ruppert Edina	jegyző

20 romonyai polgár

A polgármester köszönti a jelenlévőket, a jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a képviselőtestület 5 tagjából 5 fő személyesen megjelent. Javaslatot tesz az ülés napirendjére, amelyet a testület kérdés és hozzászólás nélkül az alábbiakban állapít meg:

NAPIREND

1. Közmeghallgatás

- beszámoló az elmúlt időszakról
- Romonyáért emlékplakett átadása

Miklós Dezső alpolgármester: Üdvözlöm a falu megjelent polgárait, a képviselő-testület tagjait, a német nemzetiségi önkormányzat képviselőit. Nem nekem kellene ezt az időszakot értékelni, hanem Herman Józsinak, aki sajnos nincs köztünk. Szeretnék tájékoztatást adni az elmúlt önkormányzati ciklusban, illetve az év eleje óta eltelt időszakban történekről, elvégzett és folyamatban lévő projektekről, beruházásokról, rendezvényekről. A beszámoló után pedig válaszolunk a felmerülő lakossági kérdésekre.

2015-ben falubuszt vásároltunk 10 millió forint értékben, a régi buszunkat 3 millió forintért értékesítettük, ez képezte az önerőnket. Később utánfutót is vásároltunk a falubuszhoz 140 ezer forintért. Romonya községnek hatalmas óhaja volt a szennyvízhálózat kiépítése, ami ebben az évben megkezdődött. Az útfelbontások miatt ugyan kicsit bosszankodott a lakosság, de a végeredménynek nagyon örült, mert nagyot fejlődött vele a település.

2016-ban megvásároltuk a temetővel szembeni 5 telket és kiépítettük rajtuk a gázközműveket. A foci pályánál megcsináltuk a térvilágítást, 480 ezer forintért.

2017-ben megjelent a településarculati kézikönyvünk. Megvásároltuk a Klárics-féle házat, amiből most a fecske-ház lesz, 3,6 millióért. Bővítettük a közvilágítást, kialakítottuk a szociális blokkot az istállónál az önkormányzati dolgozók kulturált körülményei érdekében.

2018-ban a temetővel szembeni telkek víz- és szennyvíz beruházása történt meg, ugyanúgy a fecskéháznál is.. Megvásároltunk 3 tulajdonostól szántót, ami helyileg a Gárván birtok felett terül el, így egybefüggő önkormányzati tulajdon valósult meg. Pályázatból nyertünk sörpad garnitúrákat 460 ezer forint összegért. Volt belterületi utak felújítása pályázat is, amelynek keretében a Zrínyi, a Jókai, a Petőfi utca, a Béke tér, és a Béke utca járda aszfaltozásának nagy része megtörtént. A kultúrház kapujának automatizálása is megtörtént 260 ezer forintért. Megépült a balesetmentes

buzsmegálló.

Pár szót szeretnék mondani a népesség adatokról. Jelenleg 538 fő lakosa van a településnek, az elmúlt évekhez viszonyítva lassan, de folyamatosan nő. Az öregedési index alapján településünk fiatalodó, 75,6% az indexünk.

Rendezvényeinkről: minden évben megtartottuk a húsvéti készülődést, a májusfa állítást, az óvodások ballagását, szüreti felvonulást, német nemzetiségi nap, öregek napja, lámpás felvonulás, karácsonyi ünnepség, különböző sportrendezvények.

Polgármesterünk halálát követően idén maradtunk árván, a polgármesterséget sehol nem tanítják, gyakorlatban lehet megszerezni, amihez segítségre van szükség. Nekem segített a falu, a jegyzőség és a képviselő-testület tagjai. Ezek után szeretném elmondani, mit végeztünk idén. Kezdtük a virágosítással, a Barackos lakóparkban forgalomcsillapítás érdekében táblákat helyeztünk ki, ugyan járdát akartak volna, de per pillanat erre nem volt sem pénz, sem akkora forgalom nincs, ami indokolná. Kifestettük az óvodát, a kért ütemezésnek megfelelően. Festettünk a főtéren a padokat, a két játszótéren a játékokat, padokat az erdélyi kapcsolat révén, illetve a nyári diák munka programban. A kultúrházra kikerült Herman Józsi emléktáblája, az avatón beszédet mondott dr. Hoppál Péter, országgyűlési képviselőnk. Villamos hálózatot korszerűsítettünk a Béke téren, a kultúrháznál a kültéri lámpákat, a német önkormányzat elkészítette a kemencét és grillt, megérdemelte a jó tetőt és a normális világítást. Igyekszünk szebbé tenni a falut, virágokkal díszítettük a főteret. A temetőnél megépítettük a járdát, kicseréltük a drapériát, búcsúkor nyitva is volt, had lássák az emberek, mindenszentekkor ugyanígy nyitva lesz, bárki megnézheti, tökéletesen összhangban vannak a Gál Erzsébet által festett képekkel. Már most mondom, hogy a magyar falu pályázat keretében beadtuk egy előtető készítésére és egy vizesblokk kialakítására a pályázatot. Felfestettük a foci pályát, épül a sportöltöző, már szerkezetkész állapotban van. A pályázaton nyert kültéri sporteszközök telepítése még mindig folyamatban van, már júniusban megnézték, azóta várjuk, sajnos időpontot nem tudott mondani, az egész országba gyakorlatilag viszik, építik. Egy mozgáskorlátozott parkolót és járdát kell majd hozzá építenünk az előírások alapján. Ugye továbbra is folyamatban van a fecskéház projekt, valamint a védőnői szolgálat kialakítása. A magyar falu program keretében pályáztunk a kultúrház öreg épületének felújítására, vizesblokk, nyílászárók cseréje és külső festésre, összesen 4.700.000 forint összegben, a kérelmünk várólistán van. Traktorbeszerzésre, zártkerti utak felújításra is pályáztunk, valamint ahogy említettem is, a temető féltetőjére és vizesblokk építésre. Pályáztunk a szociális tűzifa beszerzésre, amit nyertünk is, már a fa nagy része itt van nálunk. Most jött ki egy pályázati lehetőség csapadékvíz elvezető árok felújítására. Van a Kossuth utcában az Ábel Edit mögött egy nagy árok, ami vezeti le a Kossuth utca vizét, át a Németh Gáborék telkén a Béke utcába. Ott van egy kisgyerek, aki már kétszer is beleesett, nagy a balesetveszély, ha valami baj történne, az az önkormányzat hibája. Megkérdeztünk egy kivitelezőt, hogy 38 méter hosszan mennyibe kerülne ennek az ároknak a lefedése, azt mondta 1,2 millió. A Megyei Önkormányzattól kaptuk a hírt, hogy van ezt a pályázat – még a Józsi adta be, de akkor nem ment – felvettem a kapcsolatot a tervező Méhes Zsoltot, aki már anno elkezdte a tervezést, hogy készítse el, mert megnyílt a lehetőség. A mai nap folyamán érkezett meg tőle a terv, egy 50 millió forintos beruházást tervezett meg, a Kossuth utca valamennyi vizét levezetné, a lenti vízgyűjtőig, a másik rész a Riesz Laciék előtt a foci pályára irányba jönne le, majd minden befolyna a kanálisba. Azt még tudni kell hozzá, hogy a Kossuth utcában, ahol a porták előtt jönne el, ott még a bejárók is meg lennének csinálva utána. Nagyon fontos program a faültetés, amit múlt héten kezdtünk. Volt szúnyoggyérítés is a lakossági igény kapcsán.

Vannak még tervek, így mi is fontosnak érezzük a Romonya-Bogád közti járdát, de egyelőre Bogád a saját járdái és árcai felújítását. Nagy álom lehet a Romonya és a 6-os út közötti út

megépítése is, de az Pécsen múlik elsősorban. Szeretnénk a helyi vállalkozóinkat előnyben részesíteni a beruházásaink során. Ennyit szerettem volna elmondani.

Én úgy gondolom, hogy ez a testület, ahogy ígerte is, a Herman Józsi örökségét vitte tovább. A nehéz helyzetekben is megállta helyét, ez köszönhető a lakosságnak, a jegyzőségnek és a képviselő tagoknak. Én büszke vagyok a településre, az itt élő emberekre. 30 éve szolgáltam a falut, ha úgy döntenek 13-án, akkor tovább szolgálom. Bárki is lett itt a polgármester, illetve a testület tagja, fogadják meg a polgármesteri irodában lévő idézetet, a polgármester és a képviselő-testület nem urai, hanem szolgálói a településnek. Amit még el szeretnék mondani, hogy ez a testület úgy adja át a stafétát az újonnan választottaknak, hogy az anyagi helyzet stabil, szépült és gyarapodott a községünk.

Ezennel átadom a szót Ábel Editnek, a szociális bizottság elnökének, hogy számoljon be munkájukról és a lakosságot érintő határidőkről.

Ábel Edit képviselő: A Szociális Bizottság elnökeként szeretnék elsőként az eddigi éves munkánkról beszámolni. Idén 7 ülés volt, 10 határozatot hoztunk, 180.000 Ft támogatást osztottunk ki, valamint lakhatási támogatásként további közel 600.000 forintot. A szociális bizottság két fontos feladata az elkövetkezőkben a szociális tűzifa kérelmek elbírálása, és a Bursa Hungarica kérelmek elbírálása. A szociális tűzifa igényeket október 18-ig lehet beadni a közös hivatalban, a rendeletben szabályozottak részéről. Az elbírálás a következő szociális bizottság dolga lesz, október 31-ig kell megtörténnie. A felsőoktatási hallgatók által igényelhető Bursa Hungarica pályázatok beadási határideje november 5, amit majd december 5-ig bírál el a bizottság. Bővebb információkat a hivatalban, illetve tőlem is kaphatnak, ahogy nyomtatványokat is lehet akár tőlem, akár a hivatalban kérni.

Miklós Dezső polgármester: Köszönöm. Most pedig szeretném átadni a „Romonyáért” emléklaketteket azon személyeknek, akik sokat tettek a településért. Néhány éve már nem került kiosztásra, de szeretnénk újra visszahozni ezt a díjat. Az idei díjazottak olyan személyek, akik évtizedeken keresztül nagyon sokat tettek a faluért, ábécé sorrendben mondanám a nevüket és munkájukat megköszönve szeretném köszönteni Klein Józsefnét, Licz Pálnét és Szekeres Józsefnét.

Most pedig várjuk a kérdéseket.

Radó Nándorné: Tudomásomra jutott, hogy valószínűleg felújításra kerül a ravatalozó. Tekintve, hogy az én szellemi alkotásom, a festményem van rajta, és a jogszabály értelmében az alkotó megkérdése, tudta nélkül nem lehet az alkotáshoz hozzányúlni, mindenképpen ott akarok lenni, ha valóban megkezdődnek ott a munkálatok. A másik, amit mondani szeretnék, Miklós Dezső nagyon jól tudja – mert ő is szokta körbevenni a turistákat a faluban -, rengeteg turistakönyvben benne van Romonya temploma és Gál Erzsébet festőművész. A honlapon viszont semmi nincs róla. Sok helyen járok az országban, akár kiállítani, akár tanulni és mindenütt az a vád ér engem, hogyhogy Romonya község egyáltalán nem tesz fel semmit erről a munkáról. Nem is mondanám, hogy a falu, inkább az önkormányzat.

Miklós Dezső polgármester: Először is elnézést kérek Öntől. A következő testület nevében nem nyilatkozhatok, de amit lehet még ebben az egy hétben, azt megtesszük, arra ígéretet teszek, hogy mindenképp jelezzük feléjük is, hogy tegyenek ebben az ügyben. A ravatalozó ügyében pedig természetesen szólunk.

Szerleticsné Bíró Edit: Azt szeretném kérdezni, nem lehetne-e megoldani, hogy évente egyszer egy veszélyes hulladék szállítás is legyen?

Miklós Dezső polgármester: Ugye lesz a rendes lomtalanítás, most ha jól tudom november 20 tájékán. Nekik ki van adva, hogy a veszélyes hulladékot nem vihetik el. Lehet olyat csinálni, hogy veszélyes hulladék gyűjtés, egy helyre összegyűjteni. Van, amiért fizetni kell a Biokomnál, a lakosság önállóan is beviheti az ilyeneket az Eperfás útra, csak be kell mutatni a lakcímkártyát és a csekket, hogy fizetitek a díjat. Meg lehet hirdetni, hogy egy bizonyos dátumra hordja oda egy előre megjelölt helyre mindenki hozza oda és megpróbáljuk elvitetni.

A polgárok részéről észrevétel és hozzászólás nem hangzott el, ezért a polgármester megköszöni a személyes részvételt és a közmeghallgatást berekeszti.

k.m.f.

